

社区“许愿墙”让贫困居民晒心愿

天心区一力社区采集贫困居民“微心愿”，并组织爱心人士做“圆梦使者”结对帮扶

想要一台电烤炉，想要一袋大米，想要一台收音机……长沙市天心区黑石铺街道一力社区是一个可以“许愿”的社区，居民们将心愿贴在社区专属的心愿墙上，愿望说不定就能成真。

12月13日，第四届长沙社区文化节走进一力社区，这里有“江南”大妈们甩水袖，有老年“男神”激情表演，还有资深粉丝们的欢呼声，还有圆梦使者将温暖送到居民手中，在寒冬中送去最熨帖的温暖，“微心愿”心心相连，谱写一个个温暖的故事。



12月13日，长沙市黑石铺街道一力社区，“微心愿”活动现场，接受爱心帮助的市民十分感动。实习记者 唐俊 摄

最温暖

爱心接力棒 圆梦微心愿

在社区文化节的舞台上有一面“微心愿”墙，墙上贴着来自社区的残疾朋友、重病患者、特困老人等群众的微心愿：“想要一个书包”、“想得到一个电烤炉”、“想要一袋大米”……而这些微心愿都是社区志愿者走家串户采集来的。

“我生病的时候躺在床上太无聊了，只想听听收音机。”32岁的李来福患肺脓肿，长期住院，无收入来源，平日行动不便。他的心愿很简单，只想要一个收音机，能在病床前听广播、听音乐。一个微小的心愿，对大多数人而言可能微不足道，对他而言却是一件奢侈品。

12月13日，社会各界爱心人士等10人来到许愿墙前，认真挑选自己能够帮忙完成的微心愿，争做“圆梦使者”。“他们的愿望太小了，我希望有能力的人多献出自己的爱心，多帮助他们一点。”湖南一力股份有限公司副董事长李拥军看着墙上写着的心愿，很有感触。

10名爱心人士从中挑了10户让他们最有感触的微心愿，并在活动现场与他们结对圆梦。

在“微心愿”活动里，李来福得到了他梦想的收音机，还收到了结对对象的慰问红包，脸上露出一丝久违的笑容。

“我们这个活动的初衷就是希望用心点亮一个个微心愿，让别样的温暖和关爱在居民之间传递开来。要知道，个人的力量尽管微小，但汇聚起来，就成了一股强大的正能量。”一力社区的宣传干事吴雅说。

最激情

“江南”大妈PK“文艺全才”爷爷

社区文化节最受瞩目的，当属社区居民展现才艺的舞台了。

“越过高山，越过平原，跨过奔腾的黄河长江，宽广美丽的土地……”由一帮银发阿姨们组成的社区合唱团，歌声铿锵有力，但最引人瞩目的是充满激情的指挥——唯一的一位老爷爷。

“这是我们社区的文艺骨干李延来，吹拉弹唱，样样精通。”记者身旁的一位大妈称赞。

而台上的李延来已完全沉浸在音乐的世界里，他激情

飞扬地挥动着手臂，灰白的头发在风中飘动，他神气十足地带领着银发“娘子军”高唱《歌唱祖国》，将歌曲明快雄壮的韵律演绎得淋漓尽致，连台下的观众都不由自主地跟着这首熟悉的旋律哼唱起来。

之后上台的，是社区文艺表演队带来的舞蹈《又唱浏阳河》。大妈们身着白衣粉裤，缓缓撑开清一色的纸扇，在悠扬的音乐声中翩翩起舞，仿佛是从江南水乡走出来的身影，举手投足之间充满诗意。

“好看，她们跳得蛮好！”

台下的吴爹爹看得目不转睛，连连称赞。

大妈们的表演赢得了阵阵热烈的掌声，谁知，“文艺全才”的李爷爷杀了一个回马枪，带着新一队人马重新登上舞台，表演乐器合奏《南泥湾》，激情依然，文艺范十足，台下的女粉丝更给力，一群阿姨大妈们响起了雷鸣般的掌声，甚至还有人直接叫好。

“这是要包场的节奏吗？这位爷爷太有才了！”连场下的两位主持人都被李爷爷的才艺折服了，纷纷伸出了大拇指。

最出糗

“老口子”也有失手时

文艺表演节目过后，新一轮的“厨神大赛”又拉开了帷幕。

“我炒了一辈子的菜了，辣椒炒肉绝对是小意思，我就是冲着冠军来的。”来自一力社区的陈奶奶显得非常自信。她说自己是山东人，来湖南40多年了，虽然仍保留着标准的北方口音，但口味已经彻底湖南化了，每天无辣不欢，辣椒炒肉也是他们家的保留菜肴。

陈奶奶一上台就手脚麻利地切菜、洗菜，谁知在放油

的时候，不知道是火候掌握得不好，还是食用油倒入过量，炒锅里面突然冒出了滚滚油烟。

“着火了！着火了！”台下两个戴着红领巾的小孩子看到油烟一下子喊了出来。站在舞台一侧的男主持人赶紧冲出来救场，嘴里还在“策”：“这位奶奶火力过猛，基本功貌似不扎实啊。”台下一些观众哄笑。

陈奶奶顾不得辩解，表情如临大敌，一下子手忙脚乱起来，赶紧把猪肉倒进锅里，又是一阵油烟袭来，男主

持人忍不住大叫：“这位阿姨，悠着点啊，不要再为雾霾作贡献了。”

陈奶奶自己也被呛得受不了，脸转向一边咳嗽起来，手里的锅铲顿时停下来，等她再回过头来，锅里的猪肉已经变成几块灰不溜秋的物体。陈奶奶有些泄气，把锅铲一丢：“这搞不成气了，这电磁炉连不好用，连不好用。”

陈奶奶一直嘟囔，最后还忍不住跟主持人抱怨：“工具不好用，影响我发挥了，根本不能体现我的水平。”

社区简介

一力社区： 天心区最大的社区

一力社区成立于2005年，位于黑石铺街道中心地带，长株潭三市融城重要对接点，总面积约1.89平方公里，共有辖区单位12家，目前是天心区最大的一个社区。社区基本设施良好、交通便利、环境优美、设施齐全，拥有独立的办公服务大楼、全市唯一的社区足球场、植物生态园、国防科教园、社区医疗服务站、居家养老服务中心（居家养残服务站）、室内综合文化场等功能配套，形成了一个完美的共融服务圈。

社区秉持“以人为本，服务至上”的宗旨，为居民提供优质服务。

■见习记者 徐光艳
三湘华声全媒体记者
张明阳 魏灿 周红泉



12月13日，长沙市黑石铺街道一力社区，面对放心粮油进社区的活动，大妈们纷纷出手（左图）。

“厨神争霸赛”上，厨神们精湛的厨艺引来不少人围观（右图）。

实习记者 唐俊 摄

